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         2005 YILI HARCAMALARINA İLİŞKİN  

ÜCRETLİLERDE VERGİ İNDİRİMİ VE  
SOSYAL GÜVENLİK KURUMLARINDAN AYLIK  

ALANLARDA VERGİ İADESİ İŞLEMLERİ 
VE MÜEYYİDELERİ 

 
 

1. Ücretlilerde vergi indirimine ait 2005 yılı bildirimlerinin, biriktirilen harcama belgeleri bunlara 
yazılmak suretiyle yıl sonu itibariyle doldurularak imzalandıktan sonra 20 Ocak 2006 tarihi 
akşamına kadar ücretliler tarafından, kontrol edilmek ve vergi indirimine ait bordroya dahil edilip 
Şubat ayından itibaren ödenecek ücretlere ilişkin stopaj gelir vergisinden mahsup edilmek üzere 
işverenlere verilmesi gerekmektedir. 

 
Bu konudaki esaslar, 28.12.2004 tarih ve 2005/7 sayılı Sirkülerlerimizde etraflıca açıklanmış 
ve 21.12. 2005 tarih ve 2006/010 sayılı Sirkülerlerimizde tekrarlanmıştır. 

 
2. Diğer taraftan emekli, malûliyet, dul ve yetim aylığı alanlara ilişkin 2005 yılı vergi iadesi 

bildirimlerinin de yıl sonu itibariyle doldurularak, Ocak 2006 ayı sonuna kadar, aylıkları ödeyen 
banka şubelerine ibraz edilmesi gerekmektedir. Bankaların, avansları mahsup ettikten sonra 
kalan vergi iadelerini Şubat ayı sonuna kadar ödeyebilmeleri için, bildirimlerin Ocak ayı sonuna 
kadar banka şubelerine verilmesi şarttır.(+) 

 
Bu konudaki esaslar da 22.04.2004 tarih ve 2004/105 sayılı sürkülerimizde açıklanmış 
bulunmaktadır. 

 
3. Yukarıda bahsi edilen Sirkülerlerimizin uygulanacak müeyyidelerden söz eden bölümlerde 

açıklandığı üzere, vergi indirimi ve vergi iadesinde yanıltıcı veya sahte belge kullanılması veya 
yanlış giderlerin indirim veya iade konusu yapılması halinde, vergi indirim ve iadesinden 
yararlananlar ile işverenlere veya bankalara cezai tarhiyatlar yapılması, hatta sosyal güvenlik 
kurumlarından aylık alanların daha sonra vergi iadesi hakkından yararlandırılmaması gibi 
müeyyideler söz konusudur. 

 
Yanlışlıklara ve karışıklıklara sebebiyet verilmemesini temin etmek amacı ile ücretlilere vergi 
indirimi hakkı ile emeklilere vergi iadesi hakkından yararlanacak ve yararlanamayacak giderlerin 
mukayeseli bir listesi ekte sunulmuştur. 

 
Saygılarımızla. 
 
 
 
 
 
 
 
Eki : 1 liste.  

                                                 
(+)  Başbakan Recep Tayyip ERDOĞAN, emeklilerin 01.01.2006’dan itibaren artık fiş toplamayacaklarını, vergi    

  iadesine karşılık maaşlarına %4 oranında zam yapılacağını açıklamışlardır. Ancak emeklilerin 2005 yılına  
  ilişkin olarak bildirimlerini verme mecburiyeti devam etmektedir.  
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SOSYAL GÜVENLİK KURULUŞLARINDAN AYLIK ALANLARDA VERGİ İADESİNDEN                    
VE ÜCRETLİLERDE VERGİ İNDİRİMİNDEN YARARLANACAK GİDERLERE İLİŞKİN 

MUKAYESELİ TABLO 
 
 
 
    

VERGİ 
İADESİNDE 
(EMEKLİ) 

 

 
VERGİ 

İNDİRİMİNDE 
(ÜCRETLİ) 

      
1. YİYECEK VE İÇECEK GİDERLERİ  :    
 a) Sigara, alkollü içkiler, bira, şehir suyu  -  - 
 b) Başkalarına verilen ziyafet giderleri  -  - 
 c) Hayvan yem ve mamaları  -  - 
 d) DİĞER (Lokanta ve pastahanelere ödenenler dahil)  +  + 
      

2. SAĞLIK GİDERLERİ(++) :    
 a) Devlet ve SSK hastanelerine yapılan ödemeler  -  - 
 b) Sosyal güvenlik kuruluşları, özel sağlık sigortaları veya  

    işverenlerce karşılanan giderler 
 -  - 

 c) DİĞER (Her türlü özel teşhis, tedavi ve bakım giderleri 
ile protez, sağlık malzemesi, sakat arabası, gözlük, 
lens, doktor raporuyla alınan cilt sağlığına ilişkin 
malzemeler vs.) 

  
 

+ 
 

 
 

+ 
      

3. GİYİM GİDERLERİ  :    
  a) Havlu, çarşaf, nevresim, spor çantası, evrak çantası,   

valiz, saat  
 -  - 

 a) Cüzdan, bayan çantası, okul çantası, gelinlik, kemer  +  + 
 b) DİĞER (İç ve dış giyim eşyaları ile bunların kumaş, 

dikim, tamir, bakım, onarım ve temizleme giderleri) 
  

+   
+ 

      
4. EĞİTİM GİDERLERİ  :    
 a) Spor ve müzik kursu ücretleri  -  - 
 b) Eğitimle ilgili olanlar hariç kitap, gazete-dergi giderleri  -  - 
 c) Tiyatro, konser, sinema giriş ücretleri  +  - 
 d) Yurt dışı eğitim ve öğretim harcamaları   -  - 
 e) Genel ve katma bütçeli kurumlara yapılan eğitim 

harcamaları  
  

-   
- 

 f)  Piyano, bilgisayar ve eğitimle ilgili olanlar hariç CD ve 
disketler 

 -  - 
 g) DİĞER (Özel okullara, kreşlere, dershanelere, öğrenci 

yurtlarına, sürücü kursları dahil eğitim kurslarına ödene 
ücretler ve eğitimle ilgili kitap, kırtasiye, dergi, gazete 
ücretleri ile okul taşıt ücretleri) 

  
 
 

+ 
 

 
 
 

+ 
      

5. TEMİZLİK GİDERLERİ  :    
 (Temizlik madde ve malzemeleri alım bedelleri)  +  - 

 
                                                 
(++) 2005/7 ve 2006/10 sayılı Sirkülerlerimizde; İstanbul Defterdarlığı’nın 18.03.2003 tarih ve 4451 sayılı 

Muktezasına istinaden (bu mukteza halen www.ivdb.gov.tr adresinde yayımlanmaktadır.) steril pamuk, diş 
macunu, diş fırçası ve sabun  sağlık malzemesi içinde değerlendirilmiştir. Ancak İstanbul Vergi Dairesi 
Başkanlığı’nın www.ivdb.gov.tr adresindeki internet sitesinde yer alan bir açıklama metninde, diş fırçası ve 
diş macunu gibi giderler sağlık harcaması kapsamında görülmediği için, bu bölümden diş fırçası ve 
macunu çıkarılmıştır. Bu yeni yaklaşım karşısında steril pamuk, sabun ve petler için de tereddüt 
oluştuğundan bunlar da listeye dahil edilmemiştir. Bu harcamalar için mukteza talep edilmesini öneriyoruz. 

http://www.ivdb.gov.tr/
http://www.ivdb.gov.tr/
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VERGİ 

İADESİNDE 
(EMEKLİ) 

 

 
VERGİ 

İNDİRİMİNDE 
(ÜCRETLİ) 

      
6. TAŞIMA VE KONAKLAMA GİDERLERİ :    
 a) Şehir içi taşımalar, uçak veya gemi ile şehir dışı 

taşımalar 
  

-   
- 

 b) Karayolu ile yapılan yurtiçi özel yolcu ve yük taşımaları  +  - 
 c) Özel otel, motel ve pansiyon (turistik olanlar dahil) 

ücretleri 
  

+   
- 

 d) DİĞER kişi ve yük taşıma giderleri   -  - 
      

7. EĞLENCE GİDERLERİ  :    
 (Tiyatro, sinema, konser, plaj, yüzme havuzu vs. giderleri)  +  - 
      

8. OTURULAN KONUT KİRA VE YAKACAK GİDERLERİ :    
 a) Konut kira bedellerinin   % 20’si  Tamamı 
 b) Konut yakacak bedelleri  +  - 
      

9. ZİYNET, SÜS VE TAKLİT SÜS EŞYASI ALIM 
BEDELLERİNİN %20’Sİ 

 
: 

 
+   

- 
      

10. VEKÂLET ÜCRETLERİ (Serbest Meslek Erbabına  ait ) : +  - 
      

11. DAYANIKLI TÜKETİM MALI ALIM, BAKIM VE ONARIM 
GİDERLERİ  

 
:    

 a)  Gayrimenkul alım, inşa, onarım, bakım, tesisat 
bedelleri 

  
-   

- 
 b)  Kullanım süresi 1 yıldan az olan billûriye ve zücaciye 

gibi kırabilen cinsten mutfak eşyaları, çocuk 
oyuncakları, teyp ve video bantları ile CD ve disket 
alım ve kira bedelleri  

  
 
 

+ 
 

 
 
 
- 

 c)  Taşınmaz alım, inşa, bakım, onarım ve tesisat 
bedelleri 

  
-   

- 
 d)  Konutların boya, badana ve duvar kağıdı giderleri   +  - 
 e)  DİĞER (Dayanıklı tüketim ve yatırım malı alım, bakım 

ve tamir giderleri)  
  

-   
- 

      
12. DİĞER GİDERLER :    

 a) Tuvalet, ıtriyat ve kozmetik maddeleri alım bedelleri  +  - 
 b)  Çiçek alım bedelleri  +  - 
 c)  Kuaför ve berber ücretleri  +  - 
 d) Fotoğraf filmi alım ve tâb ücretleri  +  - 
 e) Teyp, video, kaset ve CD kiralama ücretleri  +  - 
 f)  Mutfak Gazı (LPG) alım bedelleri  +  - 

 


